

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年6月

星期一

16

农历甲午年五月十九
廿四夏至天气:阴有阵雨;偏东风 4-5 级;
27°C-23°C;昨日市区空气质量:优今日12版
总第14184期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nrbn.com.cn

国际资本抢滩两江北岸开发

江北内外资项目投资总额超6亿美元

本报讯 (记者余方觉 江北记者站
吴红波 顾筠) 6月6日,江北区谢家
5#地块经过竞争,由新加坡丰树集团
成功拍得,计划投资4亿美元开发城市
综合体。该项目是近年来新加坡企业在
江北区投资的第5个项目,也成为今年
渐治会上江北区的一大收获。

“随着两江北岸开发的推进,江北
区对国际资本的吸引力正越来越强。”
江北区商务局有关负责人告诉记者,仅
今年“两会两展”期间,江北区就有6
个项目签约,投资者来自香港、新加
坡、英属维京群岛等地。目前,江北区
内商业、住宅、教育、医疗等行业的外
资项目投资总额已超过40亿元。今年
1月至5月,江北区合同利用外资同比

增长125.87%,实际利用外资同比增长
97.95%。

新加坡企业对江北的投资信心已经
培育了近十年。据了解,从最早落户江
北的凯德置地到全球第7座来福士广
场,新加坡企业在江北的投资都取得了
成功。特别是来福士广场,运营两年
来,写字楼和购物中心入驻率均超九
成,营业额更是每年增长30%。近年
来,江北推进“两江北岸”开发建设,
去年起实施“瞪羚计划”,系统性地推
介万亩待开发土地,更是吸引大量国际
资本参与打造“美丽品质新江北”。

国际投资者不仅把江北区视为城
市建设的投资热土,也瞄准了配套产业
的发展。2012年,由淡马锡集团控股的

艾毅国际幼儿园项目落户江北,今年,
淡马锡集团教育产业又与江北签订了续
约合同。随着宁波电商城落户江北,一些
新加坡企业更是有意在电商城内建设
跨境电商示范园项目,推动宁波电商产
业腾飞。

不仅新加坡企业看好江北发展前
景,绿地、港中旅、招商地产等一批国
内外知名企业也同样布局江北,深入参
与到产业链联动发展。绿地集团宁波绿地
中心、宁波深圳商会总部经济、李宁体
育园等现代服务业项目紧随而来。“江
北区以商招商的思路拓宽了引进优质资
源渠道,相信随着姚江北岸和甬江北岸
的持续开发,会有更多国际大企业落
户江北。”江北区政府有关负责人称。

宁海把村干部“小微权力”放进笼子

村务工作“权力清单”施行百日,反映村官问题的信访件下降八成

编者按 村干部手中的权力看似微小,却直接关系到广大农村地区人民群众的切身利益,关系到农村的长治久安,关系到党在人民群众中的形象。宁海施行“权力清单”3个多月,有关村干部的信访件下降八成,说明了把村干部的“小微权力”放进笼子里的重要性。今年,我市将以构建农村“小微权力”监管体系为着力点,充分发挥基层纪检机关和村(居)会在加强监督方面作用,建立农村基层组织权力清单,对农村小微权力运行进行确权和细化,解决村镇一级领导干部纪检信访量大的现实问题。希望各地根据农村的实际情况,积极探索和推进这项工作。

行“权力清单”以来,该县信访局接待的反映村干部廉洁自律问题的群众来访量比去年同期下降了八成。

“农村稳,则天下安。基层权力运行看似小事,却关乎大局,跟群众的利益也密切相

关。农村工作最难做,最难就难在部分村民不信任村干部。”在宁海县委主要领导看来,长期以来缺乏规范划一、行之有效的监管机制,导致农村干部违纪违法现象时有发生,农村干群矛盾激化在一些地方还比较严重。去年村级组织换届,七八成信访件反映的是村里的党群干群关系,集中在小额工程建设、集体资产资源处置、群众利益分配等“决策”、“用钱”、“用人”权力上。

利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫未必去。年初,宁海县梳理出村务工作“权力清单”36条,涵盖19项村级公共权力事项和17项便民服务权力事项,让原本藏在“玻璃罩”里的小微权力,晒在“阳光”底下,装进“制度”笼子里。

不仅如此,一系列“接地气”的配套细则相继出台,细化了56项责任追究的行为,并辅以扣减年度考核分、固定报酬和绩效考核奖等手段,从严追究村干部违规违纪责任。自3

月份以来,宁海县纠正违规办理村务事件64件,责任追究村干部31人。同时,推进了89项村级工程项目和集体资产、资源处置事项规范招投标,节约村集体经济资金近百万元。

“这样一来,需要哪些材料、按照怎样的流程、需要去哪里办,老百姓一眼就能看得明白。村民可以随时随地开展日常监督,村干部亦能规范透明地为民办事,干群之间的信任感自然而然就有了。”宁海县纪委负责人说。

上个月,按照权力清单流程,桃源街道下桥村对辖区市场综合大楼房屋承租权项目进行了公开招投标,象山美大百货商贸有限公司以684万元最接近平均价夺标。“这样做很透明,不再是少数人说了算,大家的怀疑和担心基本就没有了。”村民刘美平说。

宁海县信访局接访登记显示,今年3月以来,该县关于村级工程招投标的群众来访仅2例,反映村干部廉洁自律问题的来访件下降了84%。

甬剧《筑梦》在京首演

本报讯 (记者汤丹文 通讯员马玲玲) 宁波帮题材大型甬剧《筑梦》6月13日晚首次亮相北京梅兰芳大剧院舞台,演出获得圆满成功。

甬剧《筑梦》又名《沈三江》,由市委宣传部和市文化广电新闻出版局联合打造,市演艺集团有限公司出品,市甬剧团有限公司演出。该剧以历史上宁波籍建筑商人沈祝三为原型,讲述了沈三江倾囊建造武汉大学的故事,诠释了“信义行天下,爱国又爱家”的宁波帮精神以及“教育兴邦”的中国复兴梦。

《筑梦》由王晓菁、王俭联合编剧。剧组聘请了被国务院授予“国家有特殊贡献话剧艺术家”称号的陈薪伊担任导演,一大批国内外本土的主创人员加入到剧目的创作中。

自今年2月底在宁波大剧院首演以来,《筑梦》在宁波各县(市)区及杭州剧院巡演近60

场。在听取了大量观众和专家的意见后,经主创人员不断打磨修改,主人公沈三江的人物性格特征更加鲜明,更接“地气”。

6月13日的演出中,著名甬剧演员王锦文扮演女一号姚梦欣,其俊美的造型、甜润的唱腔,赢得观众阵阵喝彩。甬剧青年演员郑健饰演主人公沈三江,无论表演还是唱腔都娴熟自如,较好地把握了人物从30岁到50岁不同时期的性格特征,把沈三江的梦想、责任、担当,以及兄弟情、夫妻情、员工情演绎得真切感人。

著名戏剧家周冠均认为,《筑梦》诠释了“务实、守信、重学、向善”的宁波帮精神,非常钦佩甬剧艺术家们能自觉承担起对宁波文化、宁波帮精神的探索、发扬和传承的责任。《筑梦》进京首演成功,标志着我市继电视剧《向东是大海》、《郑氏十七房》以及歌剧《红帮裁缝》后,首部在戏曲领域反映宁波帮精神的文艺精品力作的诞生。



这是13日晚,甬剧《筑梦》在北京梅兰芳大剧院演出的情景。

(周建平 摄)

【严查严打】专项行动启动

我市严把建设工程用砂关

本报讯 (记者王岗 通讯员陈蓓 崔培均) 建设工程使用砂石质量好坏,直接影响到建筑工程的品质与安全性。昨天,《宁波市建设用砂管理办法》正式实施,市住建委随即宣布立即组织开展对建设工程用砂违法犯规行为“严查严打”专项检查工作,运用法律法规的手段推进对建设用砂市场的整治,确保建筑工程质量安全。

近年来,通过海砂市场专项整治,强化建设用砂生产经营企业备案管理等,我市建设用砂市场日趋规范。但与此同时,市场上仍有个别建设用砂生产经营企业,在高利润引诱下铤而走险,违法生产销售和使用不合格建设用砂,对我市建设用砂市场造成冲击,威胁我市建设工程质量安全。

为填补现有法律法规对相关违法违规行为的监管和处罚空白,我市新出台了《宁波市建设用砂管理办法》。在明确建设用砂质量技术标准基础上,着重明确规定建设用砂管理参与各方的权利和义务,并对应处罚的违规行为作了明确界定,制定了相应的罚则。

作为我市建设行政主管部门,市住建委成立了专项检查工作领导小组,会同各县(市)区、管委会建设用砂管理部门(机构),从即日起至12月开展专项检查。

“对于发现的违规违法行为,我们将‘重拳出击’,决不姑息!”市住建委相关负责人表示,对性质恶劣、屡教不改的用砂单位,将给予降低资质等级或吊销资质证书的处理。对建设用砂生产经营企业违规经营不合格建设用砂的行为,一经查实,一律实行“暂扣备案证和质量证明、立案追溯调查、予以通报、限期整改并处罚”五个一律制度。对情节严重且整改不重视、不到位的,将注销其建设用砂生产经营企业备案证。

为确保行动效果,市住建委要求各县(市)区、管委会建设用砂管理部门(机构)提高检查频率和次数,合理安排计划,进行突击错时检查。举报电话87324712。

(详见第4版)

反对“四风” 服务群众
本报今起推出践行群众路线
“对话”一把手系列报道

本报讯 (记者张伟方) 眼下,第二批群众路线教育实践活动正在深入有序地推进。为深化“四风”突出问题专项整治,更好地服务基层群众,确保教育实践活动取得人民群众满意的效果,从今天起,市群众路线教育实践活动办公室联合本报及中国宁波网推出“反对‘四风’、服务群众”县(市)区委书记视频系列《对话》,邀请各县(市)区一把手做客《对话》直播室,就如何查找整治“四风”问题,坚定信心打好“双驱动四治理”、“五水共治”、“三改一拆”等攻坚战进行深入探讨。

今起的未来两周时间,与中国宁波网(<http://www.cnnb.com.cn>)播出此系列访谈视频同步,本报将在要闻版推出相关系列报道,敬请关注。

(详见第3版)

甬台温一期高速改造工程下月开工 半封闭施工,不中断交通,预计明年底完工

通宵达旦紧“盯”世界杯
不少球迷
看完足球看“眼球”

第2版

高考阅卷过半,
争议卷非常少

第3版

甬城商家鏖战
“世界杯时刻”

第3版

“蓝军”擒“三狮”
乌拉圭爆冷不敌哥斯达黎加

第9版

我国即将衔接
城乡养老保险制度

第11版

成通车16年来,为我市经济发展作出了
重要贡献,却也长期被“累累伤病”所困
扰。

“特别是宁波东至奉化段,道路受损较
为严重。”宁波北仑港高速公路有限公司副
总经理孙胜海介绍,甬台温一期高速虽然在
2008年、2009年分段进行过大修,但由于
苏浙地区软土路基深厚、集装箱等重载交通
流和沿线水系条件变化等诸多因素,目前的
路况并不理想。

甬台温高速公路宁波段一期是沈海高速
的重要组成部分,总长约50公里。道路建

据悉,本次大修将对项目路段内的路基路面、
交通安全设施、桥梁涵洞、排水所存在的
病害进行全面处理,力争改造后“5年内不中
修,8年内不大修”。为尽可能降低对交通的影
响,本次施工原则上不中断交通,仅部分路段
短时缓行。其中,病害处理将半幅封闭单车道,
不借对向车道通行;路面全面加罩时将分段
封闭半幅车道,分段借对向车道通行。施工单
位提醒广大驾驶员注意路面动态,确保施工期
间的安全出行。

公益大赛实现村干部为民办实事梦想

北仑9位村书记上电视“争夺”公益金

她更加清洁,但整修资金不够。”“刘慈孚
是我们昆亭村的骄傲,我们一直想修复他的
故居,苦于没有资金。”首轮比赛,9位参赛
村书记组织书记分三组一一登台亮相,向评
委推介参评公益项目。书记们在台上侃侃而
谈,村民们在台下加油呐喊,现场热闹非
凡。舞台的一侧,由9位爱心企业家组成
的评审团现场打分。

第一轮胜出的6人分三组进入第二轮比
赛,每组两人淘汰一人的赛制使比赛硝烟弥
漫。村书记的后援团频频向“对手”发问。
这些略显“刁钻”的问题集中在对方的项目
是否可行、所需要资金是否虚报等方面。经

过第二轮比赛,赛场上只剩下了获胜村的3位
村书记。他们依次陈述,由评审团和媒体评审
团评出了冠军、亚军和季军,梅山乡梅西村居
家养老服务项目夺冠,获得30万元项目资金,亚
军和季军分获20万元和10万元项目资金,其
他参赛者各获得5万元项目资金。

北仑区群众路线办负责人介绍,“书记,加
油!”活动在民间公益资金和农村公益项目之间
架起了一座桥,既有利于推动构建党建引领社会
参与的大服务格局,又能够增强基层党组织服
务群众的意识。下一步,北仑区相关部门将全程监
督由9位爱心企业家提供的90万元公益资金,
使公益资金发挥最大社会效益。

本报荣列中国报纸
移动传播百强榜第37位

比去年前进了31位,在全国
党报中名列第7

本报讯 (记者王博) 日前举行的2014移动互联发
展大会,发布了《中国媒体移动传播指数报告》。《宁
波日报》以35.41分名列“全国报纸移动传播百强榜”
第37位,在全国党报中排名第7位。

这份报告由人民网权威发布,是对今年1月至4
月我国报纸、杂志、广播、电视四大传统媒体在微博、
微信、聚合客户端、媒体自有手机应用(APP)等各移动
传播平台的影响力综合评估。

此次报告评估的报纸有200家,除了《宁波日报》,
省内的《钱江晚报》、《都市快报》、《东南商报》、《宁波晚报》等6家报纸媒体也入选了“报纸移
动传播百强榜”。

《宁波日报》凭借上线两年半的官方微博“@宁波
日报”(新浪、腾讯)、开通一年的官方微信“宁波日报”
和开通半年不到的手机应用客户端(APP)“宁波
日报”,跻身“报纸移动传播百强榜”,比2013年的全
国第68位前进了31位。